
 

 

Til Folketinget – Skatteudvalget 

 
Vedrørende B 117 - Forslag til folketingsbeslutning om skattemæssig indberetningspligt 

for virksomheder, der formidler taxi- og/eller fragtkørsel (erhvervsmæssig personbefor-

dring og godskørsel for fremmed regning) via en applikation eller anden it-teknologi. 

 

Hermed sendes svar på spørgsmål nr. 2 af 20. maj 2016. Spørgsmålet er stillet efter ønske 

fra Lisbeth Bech Poulsen (SF) 

 

 

Karsten Lauritzen 

/ Kiann Stenkjær Hein 

  

30. maj 2016 
J.nr. 16-0682311  

  

Skatteudvalget 2015-16
B 117 endeligt svar på spørgsmål 2
Offentligt
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Spørgsmål 

Ministeren bedes redegøre for, hvor mange skattepligtige personer, der har registreret 

indkomst, som de har tjent via deleøkonomiske virksomheder, som f.eks. Uber og Air-

bnb, og hvor stor indtægt der samlet er indberettet for disse personer. 

 

Svar 

Jeg kan henholde mig til følgende, som jeg har modtaget fra SKAT:  

 

”Personer, der har selvangivet indkomst tjent ved erhvervsmæssig befordring (fx via 

Uber), vil have anført beløbet som overskud af selvstændig virksomhed (rubrik 111), eller 

som anden personlig indkomst (rubrik 20). Personer, der har selvangivet indkomst tjent 

via Airbnb, vil have anført beløbet som udleje af helårsbolig eller værelsesudleje (rubrik 

37) eller anden personlig indkomst (rubrik 20). 

 

SKAT har kun mulighed for at se de samlede indtægter, som en person måtte have tjent 

fra eksempelvis erhvervsmæssig befordring. Det er derfor ikke muligt at se, hvor mange 

personer der har selvangivet indkomst tjent via deleøkonomiske virksomheder, ligesom 

det derfor heller ikke er muligt at se, hvor stor en del af indtjeningen der kommer speci-

fikt fra deleøkonomiske virksomheder.”  
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